
 

Verksamhetsberättelse 2025 
 

Uppdraget  

Nätverket för Studie- och yrkesvägledare (SiV) arbetar utifrån Vuxenutbildning i samverkan 

(ViS) kärnfrågor vilka är; strategisk påverkan, kompetensförsörjningsfrågor och kvalitativ 

vuxenutbildning.   

SiV ska främja vuxnas möjligheter till livslångt lärande och omställning i yrkeslivet, vilket 

innebär bl.a. möjlighet till bra studie-och yrkesvägledning. Detta når vi genom att:  

●​ Bevaka forskning, nyheter och utveckling kopplat till utbildnings- och kompetensfrågor 

●​ Tillhandahålla kompetensutveckling och inspiration för studie- och yrkesvägledare 

●​ Bidra till omvärldsorientering för studie-och yrkesvägledare  

●​ Tillvarata studie- och yrkesvägledares intressen och uppdrag gentemot riksdag, 

regering, myndigheter och organisationer 

●​ Verka för att förutsättningar finns för högkvalitativ studie- och yrkesvägledning för alla 

inom vuxenutbildningen  

●​ Sprida information till nätverkets medlemmar 

 

Verksamhet under året 

Fokusområden  

År 2025 kallades av Skolverket för “Superåret” då det genomfördes flera stora förändringar 

som påverkade vuxenutbildningen. Under första halvåret arrangerade Skolverket och 

Universitets- och Högskolerådet (UHR) flera fortbildningsinsatser för studie- och 

yrkesvägledare. Med anledning av detta prioriterade arbetsgruppen att stötta studie- och 

yrkesvägledare i dessa förändringar, snarare än att erbjuda andra teman. 

Under våren arrangerades ett webbinarium av SIV, ett så kallat Bubbelmöte. Det som 

diskuterades var aktuella frågor om förändringarna i samband med införandet av 

skolreformen GY25, som den 1 juli ersatte GY11.  

Under andra halvåret genomfördes två webbinarium. Första handlade om “Det som inte får 

hända, vad har vi lärt oss”, där en studie- och yrkesvägledare delgav sin berättelse om en 

skolskjutning år 2024 på Risbergska i Örebro. Det andra webbinariet höll UHR i, med fokus 

på GY25 och behörighet inför högskolestudier.  
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Under året har vi fortsatt arbeta med att synliggöra vårt nätverk i olika forum, med utökat 

fokus på LinkedIn-närvaro. Målet är att visa det arbete som VIS gör, lokalt och nationellt. Med 

en ökad närvaro på sociala medier kan vi nå ut till presumtiva och aktiva medlemmar.  

ViS nyhetsbrev ser vi är en bra kanal som sprider arbetet till andra yrkeskategorier inom 

vuxenutbildning. Flera av våra aktiviteter riktar sig till fler än studie- och yrkesvägledare så 

spridningen är viktig för att fortbildningen ska ge maximal effekt. 

SiV skrev en artikel som publicerades i tidningen Vägledaren om aktuella frågor inom 

vuxenutbildningen. 

 

Förändringar som påverkar yrkesgruppen  

Skolverket kallar år 2025 för “superåret” på grund av de många förändringar som införs. En 

ny skolreform, GY25, innebar bl.a. en övergång från kurser till ämnen och trädde i kraft den 1 

juli. Detta har också haft stor påverkan på grundläggande delkurser, yrkespaket, 

behörighetsregler inför högskolan och möjligheten att avsluta påbörjade utbildningar. 

2025 var sista året det var möjlighet att utfärda slutbetyg på Komvux vilket inverkat på 

individers möjligheter och vägledning. 

Svårigheter att hitta sökande till yrkesutbildningar där efterfrågan på arbetsmarknaden är stor 

har känts av i hela landet. Det har lett till att studie- och yrkesvägledare i större utsträckning 

fått arbeta med rekryterande/marknadsförande insatser vilket är en stor förändring utifrån 

tidigare uppdrag. Planering och dimensionering av utbildningsinriktningar och antal 

utbildningsplatser har diskuterats och planerats på en kommunöverskridande nivå, i olika 

samverkansområden.  

Frisök inom samverkansområden gällande yrkesvux infördes den 1 januari 2025 vilket 

föranlett mycket diskussioner och nya rutiner och samarbetsområden mellan kommunerna. 

Nya säkerhetsbestämmelser till följd av skolskjutningen i Örebro har påverkat alla 

yrkesgrupper inom Vuxenutbildningen. Av den anledningen bjöd vi in till ett digitalt samtal 

om det som skedde tillsammans med en av studie- och yrkesvägledarna från campus 

Risbergska. 

 

Mötesplatser  

ViS Årsmöte 

På årsmötet deltog de flesta från arbetsgruppen. Eva Florin blev omvald i ViS valberedning 

och vald till sammankallande. 
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Konferenser 

ViS-konferensen den 19-20 maj i Stockholm var årets stora samlingsplats för alla inom 

Vuxenutbildning. Det noterades dock att det var få studie- och yrkesvägledare anmälda. 

Arbetsgruppen SiV bjöd in Skolverket som höll ett seminarium vid två tillfällen som handlade 

om STEM, grön vägledning och entreprenörskap inom vägledningen. 

Genomförda webbinarier  

Vi har genomfört 3 webbinarium under året. Antal deltagare på varje tillfälle är antal 

uppkopplade, det kan sitta flera deltagare vid varje anslutning. 

 

Bubbelmöte om GY25​och​ ​ ​ ​ ​ 2 juni​ ​ 11 deltagare​
nylansering av VIS grafiska profil 

 

Berättelsen om det som inte fick hända​ ​ ​ 4 november​ 71 deltagare​
- om skolskjutningen i Örebro 

 

UHR om GY25 och behörighet till högre studier​ ​ 8 december​ 77 deltagare 

 

Arbetsgruppsträffar och studiebesök​
Vi har genomfört digitala avstämningsmöten regelbundet, varannan vecka, på Teams. 

 

Arbetsgruppen SiV har under året träffats fysiskt två gånger i Stockholm för att planera 

framåt. I samband med den första träffen genomfördes ett möte med Skolverket där vi fick 

träffa 4 undervisningsråd som informerade om aktuella områden; STEM, Green Guidance, 

Entreprenörskap och GY25. Vi fick också möjlighet att lyfta vägledarens dagliga arbete inom 

vuxenutbildningen. Höstträffen gav oss möjlighet att träffa statssekreteraren Adam Alfredsson 

på Utbildningsdepartementet. Vi lyfte aktuella frågor för studie- och yrkesvägledare samt 

elever inom kommunal vuxenutbildning; förslag om ett generellt komvuxarbete som ej är 

knutet till ett specifikt program, komplexiteten angående CSN och Syv som skyddad yrkestitel. 

 

Vi har även haft två digitala lunch till lunch möten där vi behandlat och förverkligat all 

planering samt verksamhetsberättelse och verksamhetsplan.  

 

Påverkansarbete  

Vi initierade möten med Utbildningsdepartementet och Skolverket för att lyfta Studie- och 

yrkesvägledarfrågor, se ovan. 

 

En representant från arbetsgruppen SiV höll i ett informationspass på Mötesplats Vux om 

STEM och hur vi inom vuxenutbildningen kan ta tillvara på vuxnas kompetens och 

erfarenheter.  

 

Genom våra kanaler arbetade vi med att lyfta studie- och yrkesvägledningens fokusområden 

för att nå ut till vår yrkesroll och andra betydande aktörer. 

 

3 
Vuxenutbildning i Samverkan, Box 54, 234 21 Lomma 



 

Vi bidrog till ett remissvar gällande Omställningsstudiestödet.  
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Kommunikation  

Arbetsgruppen har varit aktiva i kommunikationen med medlemmar och följare genom att 

kontinuerligt arrangera webbinarier och uppdatera aktuell information på hemsidan visnet.se, 

på Facebook samt på LinkedIn.  

Antalet medlemmar på Facebook har ökat från 1575 (september 2024) till 1637 (december 

2025). Under året startade vi även LinkedIn och där har vi fått 200 medlemmar (december). 

 

Vi har även bidragit med information i ViS nyhetsbrev, som skickats ut till medlemmar via 

e-post och når ut till alla prenumeranter.  
 

Återkoppling till periodens verksamhetsplan 

De planerade målen för 2025 anses till största del uppnåtts. 

Samverkan 

Under 2025 har arbetsgruppen haft kontakt med ViS styrelse samt de andra nätverken.  

Vi initierade en ökad samverkan med de andra nätverken för en dialog och samarbete kring 

marknadsföring. Vi har därefter haft regelbundna träffar digitalt. 

 

Arbetsgruppen 

Ella Höglind, Trollhättan 

Webbinarium, konferensgruppen ViS 

Emma Forsberg, Sundsvall 

Sekreterare, konferensgruppen ViS 

 

Eva Florin, Jönköping 

Adjungerad ledamot till ViS, sammankallande valberedning ViS, kontaktperson mot övriga 

nätverk 

Lovisa Bergström, Göteborg 

Webbinariegruppen  

Pernilla Hijstee, Ludvika  

Nätverkssida, huvudansvar Facebook, ViS nyhetsbrev 

Tina Ryde, Gagnef 

Kassör  
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Sandra Isberg Clair, Helsingborg​
Webbinariegruppen, Huvudansvar LinkedIn 
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